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POLITIKÁI NAPILAP.
Feietts sawrkesxté: Dr. Brájjer Lajo<leirfí*» 21. s7.'«m

Nagy becskerek. 1904. XXXIIL évfolyam. 132. szám. Szombat, juníus 11.

i ho:ry nem helyes valamely nagy tervet előkészi- • értékesítő és termelő szövetkezetekre, melyeknek 
, I teni, mert így a telepítés elé csak magunk gör- 1 létesítését anyagi és erkölcsi támogatással

i elitünk akadályokat és azt költségesebbé is len- ditja elő. A szövetkezetek támogatására 340.000 
nénk. hanem helyesebb az esetenként eladásra í korona van előirányozva. Alakulóban van busz- 
kerülő birtokot megvétel révén telepíteni, úgy • huszonöt szövetkezeti magtár, egyenként 8—10.000 
azonban, hogy a telepek nem különálló a/ige- j korona segítséggel. A tojásgy üj tő-szövetkezetekre 
tokként létesittessenek, hanem mindig egymásra • inmtegy 30.000, baromfiértékesitő szövetkezetekre 
támaszkodó csoportokban; a telepeket pedig gazda- j 30 000, egyéb szövetkezetekre 70.000. gazdasági 
sági lag keil különösen erősíteni, megfelelő veze- ! termények értékesítésével foglalkozó vásárcsarnok - 
tésről gondoskodván, mert csak a gazdasági j ellátó szövetkezet segítésére 10.000 korona fog 
kultúra magasabb fokával lehet a telepítésnél S fo diítatni. A tej szövetkezetek folyton terjednek ; 
sikert, befolyást biztosítani. A telepítéssel és í ezek csekélyebb támogatással is beérik és anyagi

A Emeli miniszter poénja moz-
Nagybeoskerfik, junius 11.

Tallián Béla földmivelésügyi miniszter 
a képviselöház pénzügyi bizottságának leg­
utóbbi ülésén a föld mivel ési költségvetés tár­
gyalása során ismertette meg prograrnmját 

A programmról eleve konstatálni lehet, 
hogy minden körben általános megelége­
dést kellett s a legkényesebb szakkörökben 
is elismerik, hogy a miniszter teljesen tisz- parcellázással összefüggő hiteligények tekinte- j segítségben részesülnek. A beruházási törvényben 
Iában áll feladatával S képessége és akarat i té^eu azt mondhatom, hogy e kérdések meg- I az országos közgazdasági alap gyarapítására fel- 
i l l ‘ p , , . ®" c beszélése és megoldása is a birtokpolitikai tör- vett összegből a kender- és lentermelésre négy

4 1 '. !‘i\ megieem. ^ vényjavaslat keretébe tartozik. A mi a jobb millió korona van fölvéve, melyből egy részt
Bz, ismételjük, a szakköröknek a megélhetés biztosítását illeti, a földmiveiési tárca termelő szövetkezetek segítésére szándékozik 

nyilatkozata s ez fölment bennünket attól, csaknem minden vonatkozása ezt a célt szol- fordítani. Szövetkezetek alakításánál elve, hogy 
hogy külön méltas uk Tallián miniszter i ká!ja, igv a szarvasmarha-tenyésztés, serlés- és csak ott mozdítsa elő ilyeneknek alakulását, hol 
profra mm iának kiválóságát Elégnek tartiuk ' biu-omíi-ienyésstés, tejszövetkezetek, kender- és rendelkezésére áll az azok megalakulásához és 
, °vT ,1J l. \ , , ‘ °... , . ■ i len termelés, selyemtenyésztós, mezőgazdasági és vezetéséhez szükséges szellemi és erkölcsi erő,

a no U rjeaelemoen ismertetjük itt a j háziipari foglalkozás, szőlőmivelés, dohányterme- jobb lévén a kevés s jól működő, mint a sok és 
miniszter földmiveiési politikájának irány- ! lés, konyhakertészet stb. ; rosszul működő szövetkezet,
elveit, a melyből mindenki meggyőződhetik, i A gazdasági munkások gazdasági \ A.. háziipar fejlesztésére szintén gondot
hogy hazánk földmivelésügyének vezetése : helyzetének javítására a költségvetésben 200.000 fordít. Örvendetesen fellendül a háziipar, éppen

korona többlet van felvéve. A parcellázásra jelzi, í ezért itt sürgős teendő a háziipari termékek érté- 
hogy most is nyolc-tiz helyen folyik ilyen akció, j kesitése. E célból tárgyalások folynak arra való
A jogi és műszaki teendőket ingyen elvégezteti, j tényezőkkel, remélhetőleg eredménynyel.
az érintkezést a vevő, eladó és a pénzintézetek I Hazánk tulnyomóiag földmiveléssel foglal­
kozóit közvetíti, lit még csak azt hangoztatja, kozó állam lévén, elismeri a miniszter, hogy a 
hogy a mezőgazdasági művelésre alkalmas állami , mezőgazdasági termelésre nagy behatással van 
javak eladásától tartózkodni kivan azért, hogy j az adók kérdése. Minthogy azonban az adó- 
ezok a birtokok szükség esetén, a mennyiben j kérdés csak az összes ágazatokra kiterjedőleg
arra alkalmasak, parcellázási célokra igénybe- ! oldható meg helyesen és igazságosan; másrészt,
vehetők legyenek. Az állam tulajdonában levő ; minthogy a pénzügyminisztériumban e tekintetben 
mezőgazdasági területeket bérbeadás utján, lehe I előkészítő munkálatok folynak: ennélfogva e 
főleg a községeknek és kisembereknek juttatja, i kérdésben ezúttal nem érezte ma gat hivatottnak 

A második államtitkári állásra nézve a miniszter nyilatkozni. Általában azonban ki­
előadja, hogy annak rendszeresítését szükségessé jelenti, hogy az adóreformnak különösen a kisebb 
teszi az a nagy ga dasági érdek is, amely a föld- exisztcnciák megélhetésére kel! különös súlyt 
mivelésügyi tárca keretében lévő na*y üzemek- | helyeznie, 
hez fűződik, úgy mint az állami erdők, gazdaságok, 
selyemtenyésztós. A kisebb tisztviselők érdekét a 
második államtitkári állás szervezése egyáltalán 
nem érdekli, mert magasabb állás szervezésével 
a tisztviselők előmenetele biztosítva van. Külön­
ben az államtitkári alias szervezése költségtöbb­
lettel egyáltalán nem jár, hanem kétezer ko 
róna megtakarítással.

Áttérve a szövetkezetekre, kijelenti a
miniszter, hogy a rendelkezésére álló eszközökkel | gazdasági ágakba, a minő például a baromfi- 
a legbehatóbban igyekszik a szövetkezeti ügyeket \ tenyésztés, első sorban a nők oktatására helyez- 
— természetesen más jogos érdekek sérelme I tessék at a fősuly.

A telepítést illetőleg az az álláspontja, i nélkül — fölkarolni, különös súlyt helyez az j

:

a legkitűnőbb kezekbe van letéve.
A miniszter azzal a kijelentéssel vezette be 

prograrnmját, hogy főelve a takarékosság, továbbá 
a földmiveiési tárca ügykörébe eső törvényeknek 
a megváltozott viszonyokhoz mért átalakítása. 
Osztja azt az elvet, hogy a jó adminisztrációt 
nem a tisztviselők sokasága teszi. Ezután felelt 
az egyes kérdésekre, a melyeket a pénzügyi 
bizottságban hozza intéztek s feleleteivel meg­
alkotta prograrnmját.

A szesz felhasználása és a műszaki alkal­
mazásának kérdése tanulmányozás tárgya. Á 
szeszkisérlcti állomáson kívül még egy szakember 
van megbízva ennek a kérdésnek tanulmányozá­
sával és a javaslatok előterjesztésével. A szesz­
nek világítási és fűtési célokra való felhasználása 
érdekében pályadijakat »űzött ki s 1905-ben 
Budapesten szeszipari kiállítást fognak rendezni.

A birtokpolitikát illetőleg a miniszter 
még nem nyilatkozhatott. Ennek akkor lesz helye, 
amikor a kormánynak módjában lesz az erre 
vonatkozólag készített előadói tervezettel foglal­
kozni, amelynek keretében mindazok a kérdések, 
amelyeket egyes képviselők felvetettek, megoldást 
találhatnak. Általánosságban azt jelezheti hogy a 
telepépitésnek barátja és a jövőben is folytatni 
kívánja.

Azt az eszmét, hogy az asszonyokat is föl­
vegyék a gazdasági földmives-iskolákba, nem 
egészen helyesli a miniszter, de szükségesnek és 
fontosnak tartja, hogy a nekik való gazdasági 
ismeretekre gyakorlati módon oktattassanak. 
Ilyenek a méhészet, selyemtenyészet, kertészkedés, 
zöltségterinelés, tejgazdaság, baromfitenyésztés. 
Az ilyen irányú tanfolyamokra eddig is sok nő 
jelentkezett s gondja lesz rá, hogy bizonyos

' A székely akció ügyében kijelenti a minisz-

T A TA „TORON i ni," tárcája. Szép, színes kép elevenedik meg lelki sze- kórházban töltötte. Minden egyes betegével
törődött. Folyton tanult és dolgozott. Egyszóval 

! egészen a hivatásának élt, mely eleinte bői­
méi m előtt, mikor visszagondolok arra a rövid 

| életre, melyet Hadfy Miklós betöltött.
Bizony, nem volt nálánál fessebb, kedve- doggá és megelégedetté tette.

Ekkor kívánkozott a családi tűzhely melege

■

IB Dr. Hadfy Miklós.
sebb és kedveltebb medikus sem a bécsi, sem a 

' pesti egyetemen. Abból a ritka fajtából való volt, után is. Élete párja Trifunacz Olga lett, kit 
j akinek mind n sikerűi. Ha tanulni akart, egy óra I gyermekkora óta szeretett s ez a nagvmüveltségü, 
! alatt többet markolt, mint mások egy hét alatt, finom lelkületű nő tiz évig volt hü társa az 
! De ha a mulatságot kívánta az ő szive, akkor : éleiben, megosztotta vele a boldogság éveit s 
| nálánál duhaj a bb, jobbkedvü viveur nem akadt i szótlanul tűrte azt a Golgothát, melyet az utolsó 
I széles ez országban. S mennyi szeretetreméltó- ; két évben kellett átszenvednie, 

ság, mennyi charme volt az ő egész lényében, j Épen most van két éve annak, hogy barátai
Akit Hadfy Muczi meg akart nyerni, legyen bár és ismerősei észrevették, hogy nem a régi. Rövid
férfi vagy fehérnép, azt meg is nyerte az ő ked idő alatt kitűnt, hogy elméje elborult. Előbb a
vés, ellenállhatatlan szvádájávai.

A mi szegény Muczi barátunk kiszenvedett.
A módosi tébolydában hunyta le kedves, szürke j 
szemeit örök nyugalomra. Az élők közül most . 
tűnt el, de kedvesei és a világ számára már két j 
évvel ezelőtt halt meg, nagy bánatot hagyva maga 
után azok körében, akik szerették.

Nem közönséges, nem tucatember halt meg 
az éjjel a módosi kórházban. Jellemre és tehet­
ségre egyaránt. Az orvosi pályát is csak azért 
választotta, hogy rá ne foghassa senki, hogy 
Hadfy Miklós az ő hatalmas nagybátyjának. Her- '

:
j Schwarzer-féle intézetben ápolták, aztán a módosi 

Innen-onnan két évtizede múlt annak, de \ kórházban. Onnan érkezik a híre, hogy az éjjel
az Ur megváltotta szenvedéseitől.nem egy legény, nem egy leány fog vissza-telendy Józsefnek köszöni a karrierjét. No meg

talán azért is, mert idealista volt, abból a faj iá- emlékezni, akárcsak tegnap lett volna, azokra a 
szinte bele se illik a mi mindent ki- j hangos kaszinókerti estékre, melyeknek ő volt a

i
Most már kiszenvedtél szegény Muczi. Sze­

rencsétlen feleségeddel lesújtott agg apád és öcséd­
del együtt mi is csendes gyászszal siratjuk a te 
letört életedet, mi, kik veled töltöttük a boldog 

mely mindenha, az élet legkülönbözőbb viszonyai j feledhetetlenné. Hat még mikor a Vászó-cigánv ifjúság bohó éveit, a egymás mellett maradtunk
között jellemezte, különben tálán még kevesebben j kezéből kikapta a hegedűt: még a muzsikusok is később is az élet küzdelmeiben,
keresnék fel az orvosi pályát, mely valamennyi ] megcsodálták, hogy micsoda édes, síró hangokat
között a iegterhesebb és a legrosszabbul jőve- i tudott abból a fából kicsalni.

Hogy doctor Hadfy Miklós lett a jókedvű 
S mert az élet be nem váltotta azokat a ' Mucziból, egészen megváltozott. Csak a hivatásá-

reményeket, miket az ő rajongó lelke fűzött e , nak élt. Mikor megnyílt a József-közkórház, ő
nemes pályához, azért borult e) az ő elméje s j lett a főorvosa s bátran mondhatjuk, több szere-
ezért kellelt ennek a sokat ígérő életnek a mó- ! lettel és rátermettséggel ezt a nehéz hivatalt

betölteni alig lehetett. Minden szabad idejét a

bői, m. iv
aknázó korunkba. De ahhoz a pályához, melyet j központja s a vig jourokra, melyeket a Muczi 
ö választott, hozzáillik az az ideális gondolkozás, kifogyhatatlan ötletei tettek oly mulatságossá és

:

Nem kesergek a Mindenható rendelése ellen. 
Hisz az ő végtelen irgalma nyilvánul meg abban, 
hogy látván, mikép az élet súlya alatt szellemedre 
homály borult, elvont ebből az életből, melyből 
neked már semmisem jutott, csak a gyötrelme 
s magához öleit atyai szeretettel.

Isten veled Muczi.

dél mező.

B. L.
dosi tébolydában .lezárulnia. i
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a középső osztályban: jog, könyvvitel, vegytan.Alulírottak fájdalomtól megtört szívvel je­
lentik dr. Hadfy Miklós, toron tálvármegyei Aszóbeli érettségi vizsgalatok: juniu 
Júzsjf-közkórház osztály-főorvosának életének 38. hó 13., 14-én. Az iskola év befejezése, évzár 
évében, folyó évi junius hó 10-án éjjeli 12 óra- ünnep jumus 29 én.
kor, hosszas és súlyos szenvedés után történt — A nagybecskereki Goad Templar meg
elhunytat. A boldogultnak hült tetemei íolvó évi : alakulása. G >od Tempiar-rend mérlékiete 
junius hó 12 én délután fél 6 órakor fognak a . egyesület nagybecskereki fiókja holnap f. h-ó 12 
helybeli róm. kath. temető kápolnájából a róm. vasárnap tartja az alakuló gyűlést, melyre ez 
kath. szertartás szerint a családi sírboltba örök ügy barátait ez utón is meghívják, 
nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent mise j 
folyó évi junius hó 13-án, délelőtt 9 órakor fog 
az Egek Urának a helybeli róm. kath. plébánia- „ 
templomban bemutattam!. Nagybecskerek, 1904. i bocsaj olt a, a Xlll-ik országos tüzelt,,
junius 11. Áldás és béke poraira! Hadfy Döme, j tiszti szarianfolyam totogatasara. A tanfolyam 
mint atyja. Hadfy Károly, mint fivére. Hadfy j kezdődik 1904. augusztus 22 én és tart bezan*,, 
Miklósné szül. Trifuuacz Olga, mint neje. Hadfy szeptember hó 10 ,g. A tanfolyam célja alkalma 
Károlyné, szül. Bayer Anna, mint sógornője, é= modot nrotan, , tűzrendészet és luz. •„ 
Hadfy Gyula, Mariska és Sári, mint testvér- nant érdeklődőknek, hogy a lehető legroval :

m(-kek ]do aíatt anlnylag kevés költséggel a íu/oá i
^ r " ' szakmában megfelelő kiképeztetést nyerjenek

— A gazdasági egyesület közgyűlése. A Tanfolyamhailgató lehet minden 18—42 éves fed- 
torontálvármegyei gazdasági egyesület junius j heilen előéletű férfi. Azok, kiknek érettségi vizs- 
22-én d. e. fél 11 órakor Nagybecskereken a ■ gajuk, vagy jegyzői, tanítói oklevelük van, szóv •
vármegyeház nagytermében tartja rendes félévi I láisadalmi .Jiás. beuölu) egyének, clón. :.»-n
,.. ,r „ „ . részesülnek. A kik a tanfo1 vamot szorgalmasai;közgyűlését. Ezt megelőzőleg 10 urakor választ- látogatják, annak elvégzése után látoga t! >
mányi ülés lesz. A közgyűlés tárgysorozata a bizonyítványt, ha vizsgát is tesznek, ugv kép in 
következő: I bizonyítványt kapnak, A részvételben való ir.i.s

tér, hogy a székely kirendeltség jelentése és 
javaslata még nem az ő programmja. Előbb még 
ezt a javaslatot egy értekezlet fogja megbeszélni 
s állást csak azután foglal.

A boritaladó leszállítása és inkább élvezeti 
szeszre kivetése a pénzügyminiszterre tartozik, 
első sorban felhívja reá. A lefölözött tej értéke­
sítésének kérdése különös gondoskodásom tár­
gyát képezi és a hússertés és baromfitenyésztésnél 
való felhasználás és caseingyártás kérdésével is 
foglalkozik.

én

— Országos tüzoltótanfolyam Búd pesten 
I A magyar országos tűzöl lószövetség eiuöksug

A régi telepítések ügye különösen foglal­
koztatja. A baj a telepek létesítésétől kezdve 
megvan, mert a gazdasági szempontok nem mér- 
!egeitettek. Négy-nyolc holdas telephelyek is al­
kottattak dohánytermelésre, a termelési engedély 
most korlátoztatok, vagy egészen bevonatott. 
Hiba volt az is, hogy a váitságtartozások be­
hajtása nem szorgalmaztatok s igy az 6 millióra 
felszaporodott. Most azt tervezi és erre nézve a 
pénzügyminiszter úrral már meg is indította a 
tárgyalásokat, hogy ok, ahol a bajok vannak, uj 
beosztást csináljunk a hátralékra nézve, próbál­
juk a községi terheket is csökkenteni és gazda 
ságilag erősítsük meg a telepeseket, amire igen 
nagy szükség van.

Köszönettel vette a felszólalást, mely rá­
mutat arra, hogy minden dologban a kormány 
támogatását veszi igénkbe a közönség, annyira, 
hogy maholnap a kormány nem kormányoz, 
hanem csak a kérő folyamodványokat intézi el. 
Ezt az irányzatot nem is helyesli és a kabinet 
azon lesz, hogy a jogos körbe visszatereljük az 
igényeket.

1. Elnöki jelentés az egyesületnek félévi j beli jelentkezés határideje 1904. évi augusztus 
működéséről. 2. Uj tagok felvétele. 3. Az aratási | tizediké. Az ezen időn íul jelentkezők s-mmiié' 
kérdések megbeszélése. 4. Torontá (vármegye ! -kedvezményre nem tarthatnak igényt A jelen - 
alispánjának átirata értelmében vélemény nyil- 1 kezét; a magyar orsz. tűzoltó szövetséghez Buda 
vánitás Baranyavármegyének a gazdasági cselédek : pest. IV. Kossuth Lajos-utca 8 intézendő A 
lakásáról alkotott szabályrendelete felől. 5. Az hallgatók egyenruh t tartoznak viselni é.s beruhá- 
0. M. G. E.-nek a cukorpótdijnak 6 koronában ! zásuk és felszerelésük céljából a budapesti köz- 
leendő megállapítása céljából a magyar ország- j ponti tűzoltó laktanyában (Vili. Kun-utca 27.) 
gyűlés képviselőhazához intézett memoranduma személyesen keli jelentkezniük augus/. m 22-:

dé után A tanfoly m látogatása teljesen díj­
mentes. Az orsz. szövetség 40 hailga . c 
ingyenes elhelyezéséről gondoskodik a. sajtó kü;i-

eze L; .ayö'-.et

A népiskolákra vonatkozó törvényjavaslat 
keretében a tanulók gazdasági irányú kiképzése 
megoldást fog nyerni, addig is a néptanítók 
részére szervezett gazdasági ismétlő tanfolyamok, 
a népies gazdasági téli előadások, végül a minta- 
gazdaságok utján terjesztett gyakorlati ismeretek 
szolgálják a céit. Szándékában van egyébként a 
mezőgazdasági munkálatok szünetelése alatt a 
gazdasági tisztviselőkkel népies előadásokat tartani, 
mindenesetre kívánatos lenne, ha a társadalom 
s főleg nagybirtokosaink is a rendelkezésre álló 
szakegyének igénybevételével a kormány tevé­
kenységét előmozdítanák. Az erdészeti és gazda­
sági igazgatóságoknál megüresedő tiszti állások 
javadalmazása terhére, ha azokra a szakszolgálat 
szempontjából átmenetileg szükség nincsen, 
szándéka egyéb szolgálati ághoz tartozó fiatalabb 
tisztviselőket is kirendelni, hogy azok a gazdasági 
élettel és igazgatással megismerkedjenek.

melletti állá1 foglalás. 6. Az O. M. G. E. és több 
társ egyesületnek átirata, hogy a kereskedelmi 
szerződések kötésénél az autonom vámtarifában
tervezett G0 koronás borvám tétel érvényesüljön j ségén, de az erre igényt tarlók 
s hogy ebből engedmény egy államnak se adas- j legkésőbb augusztus 10-ig bejelenteni u.-nozna 
sék. 7. Az 0. M. G. E.-nek felkérése folytán j * szövetség inökénél. Az orsz. tűzoltó szőve ség 

nyilvánítás a szarvasmarha tenyész- | a kötél'!: ne tartozó testületek tagjai részére ö 
tárgyában. 8. Pest- 1 egyenként 80 koronás ösztöndíjat tűzött ki. Az

ösztöndíjak elnyerésén- k az oki- v1 bi -k előny­
ben részesülnek. Az ez iránti kérvények bélyeg- 
mentesen Julius 10 ig nyújtandók b ■ a szöv. iség 
elnökéhez. A tanfolyamra utazóik az oda- es 
visszautazás alkalmával a magyar államvasutak 
vonalain kedvezményben részesülnek és pedig 
Il-od osztályon harmadosztályú jegygyei, harmad 
osztályon pedig félj egygyel utazhatnak. Ezen 
kedvezményben csak azok részesülhetnek, kik 
legkésőbb augusztus hó 10-ig jelentkeznek és 
bejelentik azt is, hogy mely állomásból kiinduiólag, 
mely vasúti irányt kívánják igénybe venni. Egyéb 
tudnivalók a főjegyzői hivatalban szerezh<-'ők be.

pora 3

véiemén
kerületek megváltoztatása 
várme gye lóíenyész-bizottmányának a földmivelés- 
iigyi miniszter úrhoz intézett azon felterjesztésé­
nek a tárgyalása, hogy az országos lótenyésztés 
intézéséhez egv kilenc tagú igazgatótanács 
neveztessék ki. 9. Pestmegye gazdasági egyesüle­
tének a tőzsde törvényjavaslat ügyében az
igazságügyi miniszter úrhoz intézett felterjeszté­
sének tárgyalása. 10. Egyéb átiratok tárgyalása 
s az elintézett ügydarabok bejelentése. 11. In­
dítványok.

— Évzáró vizsgák. A nagybecskereki fő­
gimnáziumban 7. idei osztályvizsgák junius 14-én 
kezdődnek és a következő sorrendben folynak | 
le: Junius 14-én délelőtt hütanvizsga, délután 1 — Bátor életmentő. Folyó ho 9 Zutun
gyorsírás, francia és szerb nyelv Junius I Mihály kiszombori kantor saját étele üuzkaztatá- 
15-én uz V.. VI. és VII. osztáiy vizsgája a latin, j sávul imniette meg két gyermeknek az életét, 
görög, görögpótló magyar, német, magyar, tör- ! Ambrus József odavaló parasztgazdának két tű­
iénél, mennyiségtan, természetrajz és görögpótló j zes vérit lova megbokrosodott s a főmön eszo- 
rajzból. Junius 16-án az 1., II., IÍI. és IV. j veszetten száguldottak a kocsivá1. Ugyanakkor 
osztály vizsgája a magyarból, latinból, németből, | két kis gyermek játszott a porban s már csak 
történelemből, számtanból, rajzoló geométriábói pillanat liija volt, hogy a kicsikék a kocsi k i m - i

alá kerüljenek, midőn az éppen am: haladó

HÍREK.
Tájékoztató.

A gőzfürdő (telefon $ !8. szám) minden nap 
reggeli Vzü órától kezdve dóiig az urak részére nyitva 
van; hölgyek részére minden kedden és pénteken 
dél tői 5 óráig délután; ugyanazon napokon este Víö-tól 
1 a:'-"*g urak részére i s. V i d é k i hölgyekrészére 
tó i n d o n nap délben gőzfürdő. A kádfürdő egész 
nan nyitva marad.

A szegedi Tisza-szobor leleplezése Dr. és természetrajzból. Junius 17-én a VJI. VI.
Del! ima nies Lajos főispán és J a n k ó Ágoston ! és V. osztálv vizsgája a mennyiségtanból, fizika- Zulun Mihály az utolsó pillanatban oda rohant e: 
ftIDpcn a szegedi Tisza-szobor holnapi leleplezési ból, görögpótló rajzból, a görögből, latinból, élete veszélyeztelésevel mentető meg kicikc-

görögpótló magyarból, magyarból, németből és a két. Az egybegyult tömeg lelkesen megélje?
a derék s bátor életmentőt.ünnepére Szegedre utazlak. történelemből. Junius 18-án az I., II., III. és

— Uj anyakönyvvezetők. A belügyminisz- IV osztály vizsgája a mennyiségtanból, tenné- ; Jóíékonycélu áiiamsorsjáíék Mint 
ter űm vezetésével megbízót! m. kir. miniszter- | szelrajzból, rajzoló geomélriából, a németből, években, ezidén is, nagy jóíékonycélu uilamsors 
elnök Torootáivarmegyében a deszki anyakönyvi kitin és magyar nyelvből, a történelemből, játék rendeztetik. Ezen sorsjáték tiszta nyerőményv- 
kerületbe Jankovics Béla segédjegyzőt, a számtanból és földrajzból. Junius 22 én a ben Ő felségének folyó ovi május 20-án Buda- 
nyerőibe V aga ló Miklós segédjegyzőt, a vég- j VII., VI. és V. osztály vizsgája a magyarból, j pesten kel” if. elhal., értelmében" következő 
szentmihályiba pedig Trandoffy Sándor segéd- j németből, történelemből, mennyiségtanból, tér- j jóíékonycélu intézmények részesednek: Egy-egy 
jegyzőt anyakönyvvezető-helyettesekké nevezte ki . mészelrajzbói, görögpótló rajzból, latinból, görög- | tized részben: 1. A vagyontalan állami tisztviselők 
és őket a házassági anyakönyv vezetésével és a j bői és a görögpótló magyarból. Junius 22. és j özvegyei és árvái részére szolgáló alap. 2. A 
házasságkötésnél való közreműködéssel is meg- I 23-án lesz a magántanulók írásbeli, 24-én pedig j jozsef Főherceg Szanatórium-Egyesület. ' 37 A

I a szóbeli vizsgája. j Lorántffy Zsuzsanna jótékony nőegylet. 4. A
A m. kir. áll. polgári iskolában: j körösi szegényház. 5. A vakok menedék háza. 6. 

a folyó 1903—1904. iskolai evet berekesztő évzáró- j A temesvári délvidéki fehérkereszt gyermekvédő 
. vizsgákat a következő napokon és sorrendben j egyesület; egy-egy huszad részben. 7. a három- 
! tartják meg: Junius 16-án d. e. hiltani vizsgá-

. ,0/0

bizta.
— Halálozás. Őszinte részvéte1 veszszük a |

hirt, hogy dr. Hadfy Miklós, a nagybecskereki 
közkórház kitűnő képzettségű volt főorvosa az 
éjjel 38 éves korában, hosszas szenvedés után 
Módoson meghalt. A boldogultnak, aki a nagy­

szék megyei Erzsébet-árvalany nevelő-in,éze-. 8.
j latok. Junius 16-an d. u. tornavizsga. Junius 
i 17-é n d. e. az I. oszt. vizsgája. Juni 

becskereki társadalomnak általánosan kedveit és : d. u. a 11. oszt. vizsgája. Junius 18-
s: eretett tagja volt, két évvel ezelőtt elborult az 

méje s előbb a fővárosi Schwarzer-féle inté-

17-én 
d. e. Rövid használat után nélkülözhetlen. lg

• ■■ - 1 ■ Igen alkalmas utazásoknál. -------  —
Egészségügyi hatóság- által megvizsgálva |||

^ Bizonyítvány kelt Bécsben, §§*?
1887. jul. 8-án. lg

• a III. oszt. vizsgája; ugyan e nap délutánján a 
IV. osztály vizsgája. Junius hó 20-án a magán- 

i tanulók vizsgája. A vizsgák d. e. 8 órakor, dól- 
; után 2 órakor kezdődnek. Az iskolai év ünnepé­

lyes berekesztése junius hó 29-én.
A m. kir. áll. felső kereskedelmi

Vi
zetben, utóbb pedig a módosi elmegyógyintézet­
ben ápolták. Az ápolásnak azonban, fájdalom, 
nem volt eredménye s két évi szenvedés után 
tegnap megváltotta a halál. Az elhunyt holttestét iskolában: Az 1903—1904. tanévi évzáró 
ma szállítják haza Nagybecskerekre s holnap vizsgák sorrendje a következő: Junius 16-án

d e. hiltani vizsgák; d. u. tornavizsga. Junius 
20-án d. e. az alsó os; 
földrajz, német. Junius
középső osztályban: kér. számtan, magyar, történet. 

Trifunác Olga, továbbá öcscse, Hadfy Ká- junjus 21 én d. e. az alsó osztályban: kar. 
roly nagyszentmiklósi főbíró, azonkívül nagy- 
kiterjedósü rokonság és számos jóismerős gyá­
szolja. A boldogultról különben lapunk mai

délután fél 6 órakor helyezik nyuga!omra az itteni 
családi sírboltban. Az elhunytat atyja, Hadfy 
Döme nagybecskereki kir. közjegyző, neje, szül.

nélkülözhetlenn: magyar ny., 
20-á n d. fogtisztitó-szer.e. a

Elsőrangú hygienikusok elismerik, hogy egészségünk 
fentartásánál nem nélkülözhető a fogak és a száj­
üreg gondos ápolása. Nevezetesen gyomorbetegségek 
hárithatók el ez által. Ennél legsikeresebbnek bizonyul 
a ,,Kalo dönt“, mely az antiszeptikus hatást a 
fogaknál szükséges mechanikus tisztítással kitünően 

egyesíti.

számtan, kér. ismeretek, történet. J u n i u s 21-én 
d. e. a középső osztályban: német, mennyiségtan, 
francia. Junius 22-én d. e. az alsó osztályban: 
mennyiségtan, levelezés. Junius 22 é n d. e. 
középső osztályban: közgazdaság, földrajz, leve­
lezés. Junius hó 23-án d. e. a/, alsó oszíáiy- 
ban : természettan, francia. Junius 23-án d.

atárcájában közlünk megemlékezést.
Haláláról a család a következő gyás: jelen­

tést adta ki: i ■
e. (96—21.10)
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1. 1904. junius 11. TORONTÁL, 3
ytan.
pnius
rzár> i

A szegedi kisdedóvó és jótékony nőegylet 9. Az 
eg /etetnek kórház-egylete. 10. A biharmegyei 
nagyváradi nőegylet. 11. A hunyadmegyei dévai 
közkóvhaz. 12. A szombathelyi Fehér-Kereszt ,.
egyesület. 13. A lévai nőegylet Siefánia árvaháza. szegedl esküdtbiróság f. hő 13-án kezdi meg az 
14. A budapesti VI. kerülen terézvárosi általános ^ei harmadik ciklusát. Nyolc bünügy van kitűzve 
közjótékonysági egyesület. A játékterv nagyon tárgyalásra. Ezek közt van egv országosan szen­
én’,.esélyeklíel -kecsegíeí’ a ^nyeremény zációs eset is: Eremits Pál kikiudai ország-
365*000 korona készpénzbe^ Sor^egyek äTkor. gY!’éSÍ képvisel0 megőletésének bűnügye. Eremits 

kaphatók, va: a menyi posta-, adó-, vám- és só- gy‘kosainak, S i 1) u 1 M laden és testvérének bűn- 1 
hivatalnál, vasúti állomásokon, dohánytőzsdékben figYét * bíróság junius 21., 22. és 23-;kára tűzte 
és váltóüzletekben.

TÖRVÉNYSZÉK. Az oroszok tengeri flottája.
Budapest, junius 11. (A „Torontál* 

eredeti távirata.) Szentpétervári magántáv­
iratok szerint a vladivosztoki hajóraj el­
indult Port-Arthur felé.

í

§ Eremrs gyikosai az esküdtszék előtt. A i
mep-

- éh, 
i ez

Országgyűlés.
A képviselőház ülése junius 11-én.
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— Távirati tudósítás.
Budapest, junius 11.

A képviseiöház mai ülésén harmad­
szori olvasásban elfogadták a tegnapi

i
A húzás már junius hó ki a tárgyalást, tohát három napig fog tartani.

30-án történik.
_ § 6 gyertyamosi konviktus pőre Pethő , . , ,
Rohits-Sauerbrunn fürdő Az ídénymegnyi- Sándor dr. gyertyámosi orvos s vele együtt szá- javaslatokat,

ti'srß; májú*: 15-éro érkezeit vendégek még teljes j mos községi képviselő nem volt megelégedve a . Ezután bejelentette az elnök, hogy a
működésben találták Rohits-S; uerbrunu fürdőt szeged—gyertvámosi konviktus vezetésével, amely- ; képviselőház igazoló választmánya Bán ti y
újításának kialakulásában, melyiyel ezen halai- nek örökös elnöke az alapító Röser Ádám volt Dl;ZSÖ bárót a szokásos harminc napi
másán fejlődő gyógyhely vendegeit meglepi. Az s vele együtt egy 12 tagú direktórium intézi.) a f , • ,f
uj gyógyintézet „Kaiserbad“, mely szakkörökben konviktus ügyét. Mivel maga Gyertvámos község lvnnidIld , '-gazoiid.
mint legnagyobb alkotás tekintetik, e szemben is szép összeggel járult a föntartásához, kiküldték Áz olasz borvám ellen irányuló kér-
már belső berendezésében is a befejezéshez kö- Pethő Sándor, Mechler Ádám és Rusz Péter vények tárgyalásánál Batthyányi gróf és
zeh-dik és még junius hó folyamán atadatik a képviselőtestületi tagokat a konviktus-ügy keze- Bornál h határozati javaslatok.it nvuj-
közhasználatnak. A megnyitás nagy ünnepségek lé-.ének megvizsgálására. Ezen vizsgálat eredményét tóinak; be
közölt fog végbemenni. Az idei látogatás ismét 1902. április 27 én Pethő dr. és Mechler föl-
élénkebb, mint az előbbi években, annak bizony- terjesztették a közoktatásügyi miniszternek panasz .... 
sága, hogy kitűnő gyógyereje a rohiisi források- alakjában. A panaszföliratban Röser Ádámot és e‘noií válaszol a felszólalásukra S klje-
nak az emésztési és légzési szervek, a máj, lép, az igazgatóságot rendellenességekkel és hűtlen ' lenti, hogy a szerződést érdekeink meg­
yese stb. krónikus megbetegedése inéi folyton tá- kezeléssel vádolták. A megtámadottak panaszára védésével meg fogjuk kötni,
gabh körökbe hatul. Hogy az átmeneti személy- a zsombolyai járásbíróság dr. Pethő-1 becsüiet-
forgal >m feltűnően emelkedőben van, főkép annak sértés miatt 300 korona pénzbüntetésre ítélte,
tulajdoni-ható, hogy Rohits-Sauerbrunn most vas- Mechlert pedig, aki magyarul nem tud s igy nem
úttal kényelmesen és olcsón elérhető és kinönö- ismerte a panasz tárgyát, fölmentette a vád alól.
sen a pünkösdi ünnepeket számos kiránduló A nagy kikiudai törvényszék helybenhagyta ez helyi vérengzés ügyében telt interpeiláció-
hasznúlía fel ezen gyönyörű gyógyhely láfoga- ítéletet. A kir. kúria legutóbb Tassy Pál korona- jóra. A miniszter kijelenti, hogy a csend-
t fisát a. Az időjárás tartósan szép és szia az. ügyész indítványára mogsemmisitette az Ítéletet, örök kötelességüket teljesítették és fegyve­

rnek a törvényszék tárgyalásán ügyész jelen nem 
volt s utasította a nagykikindai törvényszéket, 
hogy uj, törvényes tárgyalást tartson s uj Ítéletet 
hozzon

*

'

I

Ezután Tisza István gróf miniszter­

ül őst áttértek az interpellációkra. 
Nyíri Sándor honvédelmi miniszter 

válaszol Darányi Ferencnek a pince-
da

A
hhá-
köz-
[27.)
P-t-n
[dij-
r:cs

Kőit­
eket

rüket csak a végső esetben használták 
s a kitüntetést kötelességük teljesítéséért 
kapták.

Az összes szópitosze» eket fölülmúlja a köz­
kedvelt Földes-féle Margit-créme. Gyorsan és 
biztosan eltávolít szeplőr, májfoltot, kiütéseket, 
ráncokat és egyéb arctisztátlanságot és így nem­
csak szépít, hanem fiatalít is. Ára 1 korona, nagy 
tégely 2 korona. Kaph tó a készítőnél: Földes 
Kelvinen gyógyszertárában, Aradon és minden 
gyógytárban, drogériában és illatszer-kereskedés­
ben Utánzatoktól óvakodjunk.

— Az anyakönyvi hivatalból. A nagybecskereki 
anyakönyvi hivatalban legújabban a következő 
bejelentések történtek:

Házasságok: Boszity Dusán, gk. papucsos 
és Parkaity Julianna gk. — Kivtyánszki Lukács, 
gk. napszámos és Miloradov Krisztina gk.

Születések: Cserver ka Mihály, rk. 
ievéihordó, leánya. — Restás Antal, rk. napszá­
mos, fia. — Grauer Obrad, gk. földmives, fia. —
Hacker Ignác, izr. kereskedő, leánya. — Vukov
Eutim, gk. kádár, leánya. — Tóth Sándor, rk. «<y- fV5viz, mindenféle száj és fogfájás ellen. Csak fenti üvegben 

napszámos, leánya. — Rosuly bzvetozar, gk. nap- Fogcréme, ártalmas szappan nélkül, ä 60 fillér. A szájat, fogakat
számos, fia. — Trum Mihály, rk. vasúti munkás, f*l°tgJ™|tt™rldenkor széppé’ e”észségessé- szagn6Miivé és fádaiom-
leánva. - Ricze István, rk. földmives, leánya.
— Péter Pál, rk. bodnár, fia. — Daity Vitálvos, 
gk. fütő, leánya. — Nedity Velyko, gk. földmives, 
fia. -- Binder János, rk. számvivő őrmester, fia.
— Gardinovacski Dusán, gk. földmives, leánya.
— Kevresán Vitályos, gk. szabó, leánya. —
Zsebely János, rk. napszámos, fia. — Pólyák 
Sándor, ág. ev. megyei hivatalszolga, leánya.

Dar á n y i Ferenc és U d v a r y Ferenc 
felszólalása után szünet következett.Nyilttér.*)o

mét. 60 krtói 370 Szenzációs leleplezés Jókai családi életéről.
frtig, blúzok és ru­
hákra. Bérmentve i

Az Foulanf selyem
if’

ny- Budapest, junius 11 (A „Toron tál“ 
eredeti távirata) Fényes László hírlapíró 
röpiratot bocsátott ki „Jókai utolsó évei“ 
címmel, a melyben szenzációs leleplezé­
seket közöl Jókai családi életéröl, inasától, 
társalkodónöjétöl és szobalányától interjúkat 
közöl a melyek szerint Jókaival felesége 
és családja rendkívül gyalázatosán bánt. 
A családban a nagy költőt vén gazember­
nek nevezték, sőt ütötték is, úgy, hogy 
Jókai több ízben öngyilkos akart lenni. A 
röpirat közli Márkus József iró, Zalai 
Sámuel siófoki orvos és Tótfalussy 
erzsébetv rosi plébános személyes tapasz­
talatait, a melyek szerint Jókaival felesége 
és családja tényleg brutálisan bántak.

Vészi József röpiratban válaszol és 
Fényes röpiratában felhozott vádakat rossz- 
akaratú rágalomnak nevezi.

Merénylet egy követ ellen.
Buda est, junius 11. (A „Torontál“ 

|pÍ|p£4eredeti táv.) Genfből táviratozzak: J e-
. VI xXl niczky mérnök tegnap délután az utcán

1 forgópisztolylyal rálött Szadovszky
MSmk | orosz követre. A golyó a követ fejébe

fúródott, azonban a seb nem halálos. 
Jeniczky, akit nyomban elfogtak, kihall­
gatása alkalmával elmondta hogy pár nap 
előtt egy memorandumot adott át a 
köveinek, a ki azt elküldte Szentpétervárra, 
de mivel válasz nem jött, azt hitte, hogy 
a követ becsapta és ezért lőtt reá.

! Öngyilkos uríasszony.

Budapest, junius 11. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Néhai Gyom la y Gellért 

Dunagözhajózási társaság egykori fö- 
j tisztviselőjének felesége ma fiának másod- 
I emeleti lakásából az ablakon kiugróit és 
I összezuszta magát. A asszonyt a sok csapás, 

férjének elhunyta és fiának megörülése 
vitte végzetes tettére.

Újabb panama Franciaországban. 
Budapest, junius 11. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.1 Párisból táviratozzák: A 
francia kamarában M i 1 e r a n d támadására 
Combes miniszterelnök elmondta ma. 
hogy két millió frankot kínáltak neki a 
karthausiak ismeretes ügyében, bog- a 
karthausiaknak kedvező törvényjavaslatot 
nyújtson i e. A miniszterelnök leleplezése 
óriási meglepetést keltett és többen bírói

rég­
iség és már elmávolva

a házhoz szállítva. I 
Gazdag mintagyüjtemény postafordultával.és

lak Henneberg selyemgyára, Zürich.
25/2—6.4dig

Az egyedüli, tanárok és orvosoktól kipróbált és ajánlott táv- 
■ nélküli fogtisztitó szer. a Dr (}. Hopp. cs. és kir. udvari fogorvos, • 

Wien Xllljti. állal készített, valódi
és Anaüherin |lag,

;yéb N

n
;ata-

Anathf.rin fogpaszta üvegben K. 1'4n, csomagban 70 fillér. Fogplomb 
K. 2"—• Gyógyfű szappan 60 fillér.
------------- Kapható minden gyógyszertárban s nagyobb üzletben. — -------

Főraktár :

tét.
tú­

szo­
kkor
csak
[ekei
la dó
t. és 
i ké­

pzi o

Nagybecskereken Melkuhn Dezső dregueriájában.
(346b-12 4)

WM

mmHalálozások: Schmidt Fülöp, rk. 3 
éves, vörheny. — Ozv. Wichtner Mátvásné, szül. 
André Teréz. rk. 76 éves, gutaütés. — Bogdanov 
Lázár, gk. 18 éves napszámos, tüdővész. — 
Maximcsev Miksa, rk. 44 éves napszámos, esipő- 

Czveity Sándor, gk. 19 hónapos, 
- Risztics Veszelin, gk. 2 éves, 
Péter György, gk. 6 napos, élet­

gyenge. — Jovartovics Ilona. gk. 45 éves nap­
számosnő, vándorvese. 
szül. Biebel Erzsébet, rk. 33 éves, tüdővész. — 
Gyük ily Döme, gk. 28 hónapos, görcsök. — 
Bobojcsov János, rk. 27 éves napszámos, derme­
ded. — tiabin Péter, gk. 46 éves napszámos, 
tüdővész. — Vuin Vityályos, gk. 53 éves nap­
számos, szívbaj, — Rosul Vojin, gk. 10 napos, 
görcsök, 
tüdőlob.
szakaszvezető, tüdővész.

-

8
IOZÜ

íors J
csontszu. - 
görvélykór. 
iüdővész.

yc-
da-

j 1 pohár R o h i t s c h i 
i I „Tempel-forrásviz“ 
jll vizelethajtó, étvágyger­

jesztő hatású és előse­
gíti az anyagcserét.

A „Styria-forrásviz“-nek hatása ugyanaz, 
csak erősebb.

Magyarországi főraktár:
Hotfuiann Józseínél. Budapest, Báthory-utca 8.

ező
egy Kovács Mártonné,
lök

. A HUA
A

előtt6.
édő
om- !Czveity Szmilja, gk. 20 hónapos 

Popov Milán, gk. 26 éves honvéd8.

;
aSzínház |

(444-2.2)
a szerk.*N Az e rovat alatt közöltökért nem v&llal fc-lelöasi'-.-t* A szlnügyi bizottság ülése. Torontálvár- j 

megye szinügyi bizottsága ma délben dr. Del** j 
limanics Lajos főispán elnöklésével ülést tar- j 
tóit, a melyen részt vettek: Poroszkay Béla, i 
dr. V é g h Lajos, dr. P e r i s i c s Zoltán | 
és dr. Brájjer Lajos szinügyi bizottsági la- ; 
gok. Az üiésen tárgyalták Janovics szegedi j 
szinigazgató kérelmét, ki szeptember hónap- !

bán esetleg október közepéig akar Nagybecs- j Budapest, junius 11. (A „Torontál“ 
kerekun előadást rendezni. A szinntrvi bizottság ! eredeti távirata.) Londonból és New-York- 
ez ügyben nem döntött, miután a délvidéki I ból érkező táviratok szerint Port-Arthur 
kerület e napokban fog ülést tartani, melyb e 
az igazgató személyét illetőleg határoz.

TÁVIRATOK.
i

Az orosz-japán háború.
Port-Arthur ostroma.

helyzete igen válságos. A japán hadsereg 
már egészen a város alatt van és az oro- 

j szók már visszavonultak az erődökbe.

___
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I4 1904. junius 11.TORONTÁL

vizsgálatot követelnek Comb es kijelenti, 
hogy ö már akkor tudatta a dolgot a 
minisztertanácscsal, 
érdekből

Naéybecskerek r. t. »áros polgármesterétől.
U. I. Mü- 
és szárított 
virágokból 
= készült = 
gyászkoszo- 
ruk nem di­
vatosak s 
jobb körök­
ben nem 
kedvelik, 
ezért már 
néhány év 
óta ilyene- 
neket nem 
köttetek.

Öröm és gyász alkalmára 10395/1904. k. szám. 463—1 1
azonban magasabb 

a nyilvánosság előtt elhallgatta. Árlejtési hirdetmény.üde virágok
Nagybocskerek r. t. város tanácsa 

város tulajdonát képező épületek fűtésére 
1904/1905. évi téli idényre szükséges 1300 
mm. pírszén (coaks) beszerzése célja bél 
zárt ajánlati versenytárgyalást tart.

A zárt ajánlatok folyó évi junius hó 
27-ének déli 12 órájáig a városi po vár- 
mesteri hivatalnál adandók be.

A feltételek a városházi II. tanács­
noki irodában a hivatalos órák alatt be- 
tekinthetök.

Nagybocskerek, 1904. évi junius 8-án
Dr. Perisics Zoltán,

polgármester.

Nagy jégverés.
Budapest, junius 11. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Mint Szombathelyről je­
lentik, tegnap Kemenesalján borzasztó jég­
verés volt. Délután 15 percig tartó jégeső 
szakadt és tvuktojásnagyságu jegek zuhog­
tak. A borzasztó jég az egész vidék gabona- 
termését és szöllöjét tönkretette.

aa legfinomabb és legdivatosabb

csokrok és koszorúkat
csakis frissen szedett virágokból, 
a legelegánsabb kivitelben, 
pontos és ép megérkezés bizto­
sítása mellett, 
bármely vidékére is szállít, — a 
birodalom

a

a monarkia

virágszátküldéseHatáridő-üzlet.
Budapest, junius 11. (A nagybneskereki 

Llovd-társulat táv.) A mai tőzsdén az árak 
nagyobbrészt csökkentek. Déli zárlatkor a 
következő árakat jegyezték:
Búza (októberre 1904 )
Tengeri (júliusra 1904.) .
Zab (októberre) . .
Rozs (októberre)

legnagyobb

mindent saját nagy tenyészeteiből

MÜHLE VILMOS Sürgönye.:
Virágtelep,

MÜHLE
Temesvár.

cs. és kir. udvari szállító8.96— 
5 24 

. . 579

. . 6.78 -

i fTEMESVÁR OTT. szere neti430-3.3

finom, tiszta, szeplönélkii i rózsás arcot. Q 
j ticl© arcbőrt ? A/ rriosukodjők níipontít .tz

általánosan ismert orvosi m
Bergmann-féle Liliomtejszappannal

(Védjegy: Két bányász.) j
Bergmann & Co gyárából Dresden és Tetschen a, K. 1

Raktáron Nagybecskereken (80 fillér darabja): 1
Basch Ernő. Benkovich Mihály, lacobi Hermann gyógy- ■ 

szertáraiban. 1
.—wmaemzmmm
433a—30.2

-.3

SZLAVÓNIÁBAN
elsőrendű fürdőhely.

I
Egyetlen jódtartalmú alkalikuB j 

* - hőforrás (64" C ) a kontinensen
í

Nagy heeskerekre, illetve Nagybecskerekrfíl.
Érvényes 1904. május hó 1-tőL------------------------------ x*. A lonjavülgyi vasút állomása (Dugosellon át'. Azon- | 

kívül Pakrac-Lipik déli vasút állomása. Kitüntetve : j 
Budapest. Becs, London. Róma. Brüssel.

Elsőrangú hévvizes fürdők, vizgyógyintézet, Buliing- | 
féle Inhalatorium, diactetikus konyha ; gyermekszanatorium, 
katonatiszti gyógy ház. Fényesen berendezett gyógyterem, j 
kávéház és éttermek, nagyszabású park, fedett sétány, 
térzene, kitűnő gyógyszállodák, villamos világítás.
( Felülmulhatlan hatású gyomor-, bél-, gége- és egyéb ; 
hurutoknál, köszvénynél és csúzos bajoknál, isehiasnál, j 
csontbajoknál, hasiirbeli izzad Hiányoknál, valamint minden j 
mirigy- és vérbetegségnél. A fürdőidéin- alatt tiz kiváló I 
orvos rendel.

:Érkezik:

a) A nagybecskereki pályaudvarra
Temesvár, Verseez, Zsombolyáról: délelőtt 9 óra 33 p. 
Pancsováról: délután 5 óra 55 p.
Budapest—Szegedről: reggel 7 óra 22 p.; délután 4 óra 35 p 
Budapest—Nagykikindáról: este 9 óra 53 p.

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarra:
Zsombolyáról. Verseezről, Alibuuárról és Temesvárról este 

7 óra 15 p.
Módosról: minden kedden, pénteken és vasárnapon reggt 

6 óra 28 p.
l anesováról: reggel 7 óra 23 p.
Zsombolyáról: (keskeny vágányu vonal) reggel Hóra 23)».; 

este 6 óra 55 p.

_____ Pancsovai főszolgabírótól.
'
j 2389/1904. szám. 459-3.2

Pályázati hirdetmény.
Az újonnan rendszeresített Szefkerin 

: községi segédjegyzőí állásra ezennel pá-
Llpiki hévviz szétküldése közvetlenül a forrástól, 1 vázat móffitlk továbbá Edeskuty L. cégtől Budapesten. ' J ^

Lipiki forrássó közvetlen a fürdőigazgatóságnál 
rendelhető. — Bővebb felvilágosítással szolgál

Ezen állással 800 korona évi fizetés. 
| 200 korona lakbér és 4 öl tűzifa élvezete 

van egybekötve.
Felhivatnak mindazok, akik ezen állást 

1 ; elnyerni óhajtják, hogy elméleti ’. pzett- 
S ! ségüket igazoló okmányokkal fölszerelt r- 
i ! vén veiket a

(289—3.3) a fürdöigazgatóság.

indái:
a) A nagybecskeieki pályaudvarról:

Zsombolya, Temesvár. Verseczre: délután 4 óra 45 p. 
Rancsovára: délelőtt R óra 23 p.: délután 6 óra 20 p. 
Szeged—Budapestre: d. e. 1' óra 12 p.; este 6 óra 46 p. 
Nagykikinda—Budapestre: reggel 8 óra 7 p.

b) A nagyhecskerek-bégaparti pályaudvarról:
Temesvár. Verseez. Antal‘alva- Panesova és Alibunárra 

reggel 3 óra 33 p.
Zsombolyára: (keskenyvágányxi vonal) reggel 3 óra 58 p. ; 

délután 5 óra ifi p.
MAdósra: minden kedden, pénteken A«t vasárrajion délelőff 

II őri 38 v

Még csal< néhány napig.

Húzás már 1904. juniu 30 án.
Magyar királyi

jótéKonycélu 

államsorsjáték.

Főnyeremény 150.000 korona.
Az összes nyeremények összege 365,000 kor,

Egy sorsjegy ára 4 korona.

pancsovai járás fu^zolga-
! bíróságához folyó évi junius he 25-ig 
j küldjék be.

Pancsován, 1904. évi junius hó 7-én

1

D r. Gyertyán ily,i
főszolgabíró.

VetőmI rnKi!íinő zongorákat ■35S

ajánlunk :Sorsjegyek kaphatók a magy. kir. lottójövedéki igaz­
gatóságnál Budapesten (Vámpalota), valamennyi 
posta-, adó-, vám- és só-hivatalnál, az összes vasúti 
állomásokon s a legtöbb dohány tőzsdében és váltó­

üzletben.

csakis elsőrendű 
gyárosoktól tartok 
állandóan raktáron.

Olcsó árak -....—=
ZZ részletfizetésre is.

R é g i zongorákat 
újakkal cserélek fel 
s elvállalok minden­
nemű javítást, han­
golást stb. stb. —

460-1.1

kölest, bíborba’ 4

r incamat)Vis I
Magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

370b)—3.1 Kivin Vilin? örökösei8 ?*

Femesvárott.í

tM, 'g-siuir
ei

J (J Nagybecskereb9

$
IWeisser Adón, ! $

! é
orgona-épitő és zongora-bangoló.
N agy bee ske re k. Gizella-part 6. szám.

(451—12.1)

Csak elsőrendű kerékpá-
me-

i

Ü rókát tartok raktáron, 
lyek a világpiacon és szak- l 
emberek által legjobb minő 

ségtieknek elismertettek.

„Waffenrad“, „Dürkopp“ í

Legjobb kerékpároka • • • • # • • V.-

Szanád község elöljáróságától. Ii 6464—1.1 11293. ex sz. 1904.

Hirdetmény. ===== „Noricum“ —
(láncnélküli kitűnő minőség.)

Mindezen gépek szabad­
futóul is berendezhetők.

Motoros kerékpárok 
és automobilok *

is kaphatók. Jm

-S \Szanád község képviselőtestülete 25. 
kgy. 1904. szám alatt az ártézi kút fúrási 
munkálatnak felelőség melletti vállalat be­
adását hatái ózván el, mivégböl folyó évi ' 
junius hó 18-án d. e. 9 órakor a község- j 
házánál árlejtés tartatik, melyre vállalkozni 
szándékozók meghivatnak.

Szanád, 1904. évi junius hó 10-én.
A községelőljáróság.

/
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4«pKPia>ef etess ég! í?«aja. t érdekében

LEOPOLD GYULAö I r ö j Szakavatott«*«! 
* Dootossúg4

hirdetési Irodája álu.i, 
Budapent, Erzscbet-köruí 154.
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flzetteóó Járadékai a tőrtesrtészel együtt

Bővebb felvilágositiat az Intézet 
díjmentesen ad.

téli és nyári gyógyhely
BUDAPESTEN. jf

Elsőrangú kénes héwizü gyógyfürdő, 1« 

páratlan gőzfürdővel, legmodernebb §jj
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Főraktár: KORONA - GlYMiTSZEHTAii, Buda
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200 kényelmes lakószobával

Prospektus kívánatra 
ingyen és bérmenrve.
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lágltissal együtt Fürdők, elegáns kávébiz, éttérén: és 
séf csarnok a bárba--.. Villamos vasúti megállóhely az

össres pályaudvaiok és hajók Jelé.
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Vidékiek kedvensz találkozó beiyeLA
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A legsikeresebb prígymód: asthma, szív-, gyomor-, 
ideg- é* börbaj, szélhüdés, elmezavar sUl ellem

Megalapítója és egyedüli képviselője ■ ?í

^ KOVÁCS J. fővárosi orvos. 0
BUDAPEST, VM VÁCZ1 - KŐRÚT 18. SZ. L FM. I

nbvendéglős elsőrangú éttermei

Budapest, VI^ Andrássy-űt 39.
Kitűnő magyar konyha, valódi tiszta borok és 

lt- a világhírű »PSCHORRBRÄU" egyedü. -imévése.
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Torontálvármegyf! zsombolyai járás fótzolgabirájától.

458-3.2 Í Mc. Csrraá Harvsstifig fflacliine Company
(Chicagói aratógépgyár.)

378n/1901. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magyar-cernyai községi szülésznői 

állásra pályázatot hirdetek és felhívom 
mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajt­
ják, hogy szülésznői oklevéllel és erköicsi 
bizon yi tvan y nyal felszerelt kérvényüket 
hí zzám folyó évi juníus hó 28-áig beter­
jesszék, mert a később érkezőket figyelembe 
nem veszem.

A szülésznő javadalmazása: Évi 160 
kor., egy szoba és fél konyhából álló szabad 
lakás, 2 öl fűtő szalma, eisö szüléseknél 
4 korona, a többieknél 2 korona közre­
működési dij. Köztudomású szegényeknél 
díjtalanul köt. les segédkezni.

Zsombolya, 1904. évi junius hó 7-én.
Fóris József,

főszolgabíró.

KNECHT J. E., igazgaté. Budapest, V., Váol-ut 30
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„Manila“ kévekotőfoaá? gyártmányai.í s Évi gyártmány 302.000 gép.

L Képvi: elő: BRAUN ÁRMIN ur Nagybecs Kerek. I324-12.9

iSzerb-itiebe község elöljáróitól,
I 1659 1904Já­ szára. 461-3.1

m

M IIT-KZl ‘?t\ 5? Árverési hirdetmény.■s. w-
M
VV

X- -
ifi Szerb-Ittebe község mint erkölcsi 

testület tulajdonát kép, zö községi nagy- 
vendéglö 1905.
kezdődő hat egymásutánt évre 1904. évi 
julius hó 1-én délett 9 órakor Szerb íft.ebe 
községházánál megtartandó nyilvános szó­
beli árverésén a legtö b t Ígérőnek bérbe 
fog adatni.

Kikiáltási ár az eddigi 
azaz : 2800 korona, melynek 10%-a bánat­
pénz címén az árverést vezető községi bíró 
kezeihez lefizetendő

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
;:> | alatt a községi jegyzői irodában betekint- 
p: hetök.

/

1 sVÉDJEGYEK:

vagy
a legjobb, legkiadűsabb és 
azért a legolcsóbb szappan.
Minden kártékony vegyiilék- 

től teljesen ment.

évi január hó lévelt■É í:7„SZARVAS“

xd
^3

„KULCS“ :E

é-

>v
k>. évi haszonbér.rás^ B

Mindenütt kaphatói m
1$ !E I

A bevásárlásnál különösen ügyeljen arra, hogy minden darab szap­
pan a „SCHICHT“ névvel és a fent látható védjegyek egyikével legyen

ellátva.

rí
<.79

- - ; Szerb-Ittebe, 1904. évi junius hó 9.
Omalyev Tóma s. k.,

bíró

í:;,
'7'Sf) & Jovanovits György s. k , 

jegyző.418-34.2
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= ROZSNYÓN,“ 
(Qömör megye.)

1904. jiraiüs 11.6 TORONTÁL.

ROZSNYÓI vasas gyógyfürdő és 
hidegvizgyógy intézet

Vasas hidegviz-győgyfürdö, klimatikus gyógyhely.
Fekszik 400 méternyire a tenger színe fölött; a szelek ellen tel­

jesen védett, kies fekvésű csúcsom! völgyben, az 1290 méter magas 
Pozsáló v. Ökörhegy alján, a várostól 20 percnyire, 
vegö, gondozott utányok, villamos világítás, feltűnően olcsó árak; vasút 
posta- és távirda-állomás; a várossal telefon-összeköttetés.

Torontáli ármeg ye alispán jutó!. m1258. sz. 1904. 451-3.3 -

Hirdetmény.
Vallás- és közoktatásügy, magy. kir. 

miniszter ur a vármegye közönségének a ; 
Szervmátz-féle ösztöndíj adományozása ! 
tárgyában 2234. sz. 1903. határozatát 
megsemmisítvén, arra való tekintettel, hogy 
a most jelzett határozat alapját képező 
hirdetmény kibocsátása óta már egy év 
eltellett újból

Pormentes le-

i

közhírré teszem, hogy j 
Torontálvármegye hatósága — mint a volt j 
nagykikindai kerület jogutódának kezelése 
alatt álló Szervin át z-fé le alapból az 1904/905. 
tanévtől kezdődöleg — egy évi 300 koro­
nával javadalmazott ösztöndíj állomás 
töltendő be. ,

Elő- és utóidényben 
= 30% engedmény. =

Nagy kiránduló helyek: üobsinai jégbarlang, Aggteleki csepkö- 
barlang, Szádellösvölgy, Krasznahorkai vár, stb.

Prospektussal és felvilágosítással készséggel szolgál
Ezen ösztöndíj elnyeréséért pályáz- ' 

hátik minden szogénysorsu, jó erkölcsű 
maga viseletű és kitűnő előmenetelő gör. j 
kel. hitvallású és szerb nemzetiségű gint- | 
náziumi tanuló, ki a most felsorolt félté- I 
teleket igazolni képes. j

A fenti feltételeket igazoló okmányok­
kal felszerelt pályázati kérvények legkésőbb | 
julius hó í-ig az illető gimnáziumi igaz­
gatóság utján avagy közvetlenül Torontál­
vármegye alispánjához nyújtandók be.

A beérkezendő pályázatok felett To­
rontálvármegye közönsége fog a pályázati 
határidő letelte után megtartandó legköze­
lebbi közgyűlésen végérvényesen hat .rozni.

Az ösztöndíjjal javadalmazandó tanuló­
nak az ösztöndíj két egyenlő résziéiben 
fog január és juüus hónapokban a nagy- 
becskereki m. kir. adóhivatalnál kiszolgál­
tatni, a midőn is az ösztöndiias az alapító 
1<-vél 4. pontja értelmében köteles leend 
jó erkölcsű magaviseletét és minden egyes 
tantárgyból az elmúlt félévben tanúsított 
jeles vagy legalább is dicséretes élőmé ne- i 
telét illetékes hatósága által kiállított bizo 
nyitványnyal igazolni.

A mennyiben az ösztöndíjas a 4 
pontban megszabott feltételeknek minden­
koron pontosan megfelel, azon ösztöndíjat 
nemcsak a Vili. gimnáziális osztály befejez- 
téig, hanem szabadon választandó szak- 
tudománya végleg befejeztéig élv* Z;.

Nagybecskorek, 1904. jutiius hó 6-án.

A fürdőigazgatóság:

fcymann László
fürdőigazgató.

Dr. Hajcsi Sándor
fürdő-orvos. 399-7,4

■j jen

Mindennemű kocsikat (hintó, homokfutó, halotti 
bűt) készítek a legújabb mód szerint, valamint javitok olcsón 
és gyorsan, szint­
úgy jutányosán 
cserélek be óeskát 
HZ ujjak fejében,“

ié; *******y ‘ y/ yz xy xjz yz yz yz

ts más egye-

0 jßjßj'rr' E szakmába vágó 
kovács, bognár és 
nyerges munkát 

f=hT zintén elvállalok.

*- & & » y p $

flMC ND FERENC kocsivá hó i

NAGYBECSKEREK, Aradáczi-ut. a régi i.iirliázzii szvuibi-n

f8—40.24)
hbkln

Sok pénz!
40f> koronáig kereshetnek minden 
rangú egyének havonkint, rizikó 
nélkül mellékkereset gyanánt. 
Bővebb,t „A.. H. 34.“ alatt 
Annoncen-tíu!i.au des „Merkur“ 

Stuttgart, Schwabstrasse.
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Alispán távol:

Dr. Vínczehidy,
főjegyző.
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Minden hirdetés feles* 

leges, a dohányzó egy­
szer veszi és többé 
mást nem szíhat.
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Keksz Henrik 1
Első nagybecslyerckj tcmctRczcsi vállalata NagybccskcrcR,

Hunyady-(fő)-utcza a Korona-szálloda átelíeneben, 
figyelmébe ajánlja a nagyérdemű közönségnek újonnan berendezett

t:r/

temetkezési vállalatát.
Teljesen uj s igen díszes gyászkocsík. ---------
— ■ ■ .-..... - Uj díszítmények és öltözékek.

Elvállal temetéseket a legolcsóbb árak mellett a különböző 
osztályzatok szerint, melyek bármikor megtekinthetők. m

jsmjjF
331—20.16

Nyomatott Pleitz Fér. Pál kiadónál, Nagybecs kereken.
(314—30 29)

___

1904. Tavaszi és nyári idény.

Valódi brünní szövetek
7, 8. 10 korona 

12, 14 .,
16. 18 „

Egy vég, 3.10 m. hosszú, teljes jó 
férfi öltönyt (kabátot, nadrágot jobb 

és mellényt kiadó valódi 
gyapjú szövet

Egy szalonruhára való vég szövetet 20 koronáért, úgy­
mint felöltő szöveteket, selyem kammgarnokatstb. gyári áron 
szállít az általánosan ismert és jó hírnevű

finom
legfinomabb 21

Siege)-ínihof féle posztógyár! raktár
Brtinnben.

Minták ingyen és bérmentve. — Mintaszerű szállítás biztos ttatik.

Jelentékeny ama előny, melyet magánfelek fenti raktár­
nak direkte feladott megrendeléseknél élveznek.
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kelősége d 
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séggel.

A
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tező eső 
előtt fern d 

A uj 
különvor a 
az ég és 
ténhetett

A vd
megérke; é 
foglalt Szd 
amely a íj 
az élén ll 
zését és íj 
mely utód 
legkimag A 

P oi. I 
vonat s ll 
Az étkez i 
kocsiból d 
elnök, kir a 
Albert ved 
igazságüg vj 
ügy i és H 
személy 1 j 
honvédehj 
Tisza-csa J 
Ödön vo j 
és még i 
közül.

Közv 
városi had 
esőben éld 
tér és lelki 
képviselői J 

T i s J 
tőre mess.! 
két válasz!

bssenciákat
szállítok, liqueure-ök, pálinkák, mindenféle 
szeszes italok és ecet kifogástalan gyártá­

sára felülmúlhatatlan minőségben.
Rendkívüli meg-tahárítás, mesés eredmény. 

Megbízható különlegességi recipék.

Árjegyzékek és prospektusok ingyen és bérmentve.

I^ollák Károly Fulöp
essencia-gyár. Prag. (249- 20.14)

Ügyes és megbízható ügynökök kerestetnek.
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